
Abteilung Finanzen, Personal und Umwelt      .12.2007 
Bezirksbürgermeister              2300 

       
 
      
 
Herrn Bezirksverordneten 
Roland Schröder 
 
 
über   
 
 
den Vorsteher der BVV  
Herrn Kleinert 
 
 
 
Kleinen Anfrage 0215/ VI 
 
über 
 
Betreff:  Demografische Entwicklung 
 
 
Im Namen des Bezirksamtes beantworte ich Ihre Kleine Anfrage wie folgt: 
 

1. Wie haben sich die zentralen Daten zur demografischen Entwicklung (Geburten, 

Sterbefälle, Zuzüge und Wegzüge) nach Ortsteilen und Monaten seit Bestehen 

des Bezirks Pankow entwickelt?  

 
Die gewünschten Daten sind nur teilweise verfügbar. 
 
Wegen der lückenhaften Datenlage liegt dieser Beantwortung ein Auszug aus dem Ta-
gesspiegel vom 04.11.2007 bei, der zum Teil auf die Fragestellungen eingeht. 
 
 

2. Wie hat sich die Einwohnerzahl im Bezirk aufgegliedert nach Jahren und Ortstei-

len insgesamt entwickelt? 

Die Aufteilung der Einwohnerzahlen liegt für die Jahre von 1997 bis 2006 für die Be-
zirksregionen vor. Diese finden sich in Auszügen unter der weiter unten angegebenen 
Internetadresse. 
 
Eine Darstellung der Entwicklung der Einwohnerzahlen nach Altersgruppen findet sich 
in der folgenden Tabelle. 
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Entwicklung der Einwohnerzahlen nach Altersgruppen 2001 bis 2006 
 

Alter 2001 2002 2003 2004 2005 2006 8/ 2007 

0 – 5 14.106 14.684 15.015 15.653 16.116 16.756  

5 – 10 10.456 10.862 11.378 11.964 12.590 13.308  

10 – 15 16.000 14.196 12.541 11.112 9.984 10.122  

15 – 20 17.332 17.513 17.439 17.370 17.252 15.952  

20 – 25 24.992 25.404 25.111 24.561 23.914 23.513  

25 – 30 31.682 32.687 33.359 34.171 34.803 35.432  

30 – 35 41.095 40.078 38.398 36.919 35.894 35.313  

35 – 40 37.723 38.836 39.477 39.955 40.031 40.100  

40 – 45 25.854 28.027 30.535 32.678 35.024 36.485  

45 – 50 20.536 20.851 21.202 22.067 23.033 25.012  

50 – 55 17.136 17.832 18.565 18.978 19.317 19.483  

55 – 60 16.286 15.042 14.034 13.618 14.741 16.101  

60 – 65 21.833 21.416 20.991 19.943 17.645 15.071  

65 – 70 16.366 17.453 18.476 18.986 19.322 19.847  

70 – 75 11.425 11.573 11.579 12.404 13.409 14.409  

75 – 80 7.666 7.890 8.460 8.915 9.349 9.573  

80 – 85 5.099 5.615 5.864 5.876 5.875 5.938  

85 – 90 3.446 2.946 2.562 2.538 2.944 3.312  

90 u. 
älter 

2.536 2.701 2.757 2.778 2.667 2.483  

SUMME 341.569 345.606 347.743 350.486 353.910 358.210 361 338 

 
 

3. Welche Rückschlüsse zieht das Bezirksamt aus der Entwicklung? 

Die demografischen Entwicklungen werden bei allen Maßnahmen und Planungen der 
Abteilungen und Fachämter im erforderlichen Umfang berücksichtigt. Neben den demo-
grafischen Daten fließen aus allen Fachlichkeiten Informationen in die 
Bezirksregionenportraits ein, die unter der folgenden Internetadresse erreichbar sind: 
 
http://www.berlin.de/ba-pankow/verwaltung/jugend/pankower-planungsraumportraits-
2006.html 
 
 
 
 
 
 
Matthias Köhne 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Anlage  

http://www.berlin.de/ba-pankow/verwaltung/jugend/pankower-planungsraumportraits-2006.html
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